

**ATA NÚMERO 186/XII/3ª SL**

**26.março.2014 – 10h00**

Aos 26 dias do mês de março de 2014, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, Ciência e Cultura, na sala 10, do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

**1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia**

**2. Aprovação de atas**

**3. Comunicações do Presidente**

**4. Proposta de Lei n.º 192/XII/3.ª** Procede à primeira alteração à Lei n.º 55/2012, de 6 de setembro, que estabelece os princípios de ação do Estado no quadro do fomento, desenvolvimento e proteção da arte do cinema e das atividades cinematográficas e audiovisuais e ao Decreto-Lei n.º 9/2013, de 24 de janeiro, que regula liquidação, a cobrança, o pagamento e a fiscalização das taxas previstas na Lei n.º 55/2012, de 6 de setembro.

- **Discussão e votação na especialidade**

**5. Petição n.º 327/XII/3.ª da iniciativa de Agostinho Lopes Serra** – Pretende que seja reposta a justiça quanto à sua situação profissional que já se arrasta desde 2005 como professor contratado.

- **Apreciação e votação do relatório**
- **Deputado relator:** João Prata - PSD

**6. Petição n.º 368/XII/3.ª da iniciativa da FENPROF** “Em defesa de uma educação pública de qualidade”

- **Apreciação da nota de admissibilidade**
- **Deputado Relator:** PSD

**7. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PS, para efetuar uma visita ao local de depósito das 85 obras de Joan Miró**

- **Análise e votação**

**8. Projeto de Lei n.º 526/XII (BE)** - Elimina a exigência de realização de exames a disciplinas a que os alunos do ensino profissional são impedidos de se inscrever repondo os critérios do Decreto-Lei n.º 74/2004, de 26 de março.

- **Apresentação pelo autor da iniciativa**

**9. Projeto de Resolução 976/XII (BE)** - Recomenda a revogação das reduções remuneratórias dos bolseiros de investigação aplicadas pelo Governo no OE 2014 já declaradas inconstitucionais no OE 2013

- **Discussão**

**10. Projeto de Resolução 949/XII (BE) - Recomenda auditoria ao Fundo de Investimento para o Cinema e Audiovisual**

- **Discussão**

**11. Outros assuntos**

**12. Data da próxima reunião**

**Dia 1 de abril de 2014 - 15h00**

---

**1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia**

O Presidente da Comissão informou que o Deputado João Prata tinha solicitado o adiamento do ponto n.º 5 da OD para a reunião de 1 de abril, não se tendo verificado objeções.

Com esta alteração, a ordem do dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e PCP.

**2. Aprovação de atas**

As atas das reuniões n.º 184/XII e 185/XII, de 18 e 19 de março de 2014, respetivamente, foram aprovadas por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e PCP.

**3. Comunicações do Presidente**

**3.1. Iniciativas legislativas que baixaram à CECC**

O Presidente informou que tinha baixado à Comissão o Projeto de Resolução n.º 982/XII (PCP), *Pela realização dos concursos de apoio direto às artes em 2014 e por um modelo de apoio às artes mais justo e com mais recursos*, tendo a Deputada Rita Rato (PCP) indicado que informarão posteriormente se pretendem que o mesmo seja discutido no Plenário ou na Comissão.

**3.2. Convite para a Comissão participar no 1º Encontro Nacional “Nanotecnologia: Legislar para competir”**

O Presidente deu conta da realização do referido Encontro no próximo dia 03 de Abril, no auditório do Instituto Português de Qualidade, em Almada.

Indicou que no final e como ponto alto deste evento, irá realizar-se uma mesa redonda, moderada pelo jornalista João Barreiros (RTP), cujo tema resumirá o evento “Qual o papel da indústria, ciência e legisladores na governação da nanotecnologia?”. Assim, solicitam a presença de um representante da Comissão no debate, onde contarão ainda com a presença de representantes do INL (Professor José Rivas), INSA (Professor João Lavinha), DGS (Dr. Francisco George e Innovnano, empresa do grupo CUF, produtora de nanopartículas (Dr. André de Albuquerque).

Não se registaram intervenções.

### **3.3. Programa da Sessão de Debate “Uma abordagem integrada em matéria de política de álcool – jovens, álcool e condução”**

Foi submetido a apreciação o programa da Sessão, que se encontra agendada para o dia 3 de junho, no auditório do Novo Edifício, cabendo a organização à ANEBE – Associação Nacional de Empresas de Bebidas Espirituosas. Associaram-se à organização da Sessão as Comissões de Educação, Ciência e Cultura e de Saúde.

De harmonia com a prática que vem sendo seguida, foi consensualizada a inclusão da intervenção dos Grupos Parlamentares.

### **3.4. Inauguração da exposição sobre Canoagem, nos Passos Perdidos, uma iniciativa do GT do Desporto**

O Presidente lembrou que teria lugar nesse dia, às 14h30, a inauguração da exposição. O Deputado Paulo Cavaleiro, Coordenador do Grupo de Trabalho do Desporto, realçou a relevância do tema e do evento.

### **3.5. Café de Ciência**

O Presidente da Comissão informou que se tinha definido anteriormente que o tema do próximo Café de Ciência, a ocorrer em outubro/novembro, seria o “Ar” e que o do seguinte, em março/abril de 2015 seria a “Energia” (inspiração: o fogo), tendo questionado se concordavam com estes temas.

Acrescentou que no tema “Ar”, de harmonia com as indicações da Ciência Viva, poderão ser equacionadas as vertentes da poluição, a qualidade do ar nas cidades e nos edifícios e os impactos na saúde. A um nível mais global, o aumento do dióxido de carbono na atmosfera com os possíveis impactos no clima, a formação de nuvens e como as alterações climáticas parecem estar a afetar a estrutura da atmosfera são problemas a explorar. A cooperação internacional relativamente à proteção da camada de ozono é um exemplo de cooperação internacional para a resolução de um problema global.

A matéria ficou para ponderação posterior.

### **3.6. Pedidos de audiência**

**3.6.1.** Foi dada indicação sobre o pedido de audiência de António Wagner Diniz, do Projeto Orquestra Geração, para apresentar o balanço da atividade e mais uma vez reiterar um pedido para que o MEC cumpra o estabelecimento de um apoio plurianual ao projeto.

Foi acordado que a audiência será concedida por um “Deputado-piloto”, em reunião aberta, tendo o PSD, a quem foi distribuída, informado que indicará posteriormente o Deputado para o efeito.

**3.6.2.** Foi ainda indicado o pedido de audiência do Conselho Geral da Escola Artística do Conservatório de Música de Coimbra, para dar a conhecer a preocupante realidade profissional da maioria do corpo docente da Escola, tendo o PS, a quem foi distribuída, informado que indicará posteriormente o Deputado para o efeito.

### 3.7. Distribuição de relatórios de audiências

Foi referida a distribuição dos relatórios das audiências concedidas às entidades seguintes, não se tendo registado intervenções em relação aos mesmos:

- Associação Nacional de Professores Contratados (ANPC)
- Movimento de Associações de Pais pela Inclusão
- Fórum dos Direitos da Internet
- Direção do Conselho Nacional da Juventude

### 3.8. Curso de Iconografia Parlamentar Portuguesa

O Presidente informou que foi criado o Curso de Iconografia Parlamentar Portuguesa na Faculdade de Ciências Sociais e Humanas, da Universidade Nova de Lisboa, no âmbito de um Curso de Verão 2014, maioritariamente ministrado pela Doutora Cátia Mourão, do Museu da AR.

Indicou que a docente solicita que seja avaliado na Comissão o interesse da associação a esta iniciativa, ao nível do reconhecimento da Iconografia Parlamentar Portuguesa como área de estudos em Ciência Política e do interesse deste curso na formação para a Cidadania. Tendo, inerentemente, uma finalidade pedagógica, esta formação ambiciona também resultados socioculturais objetivos, de aproximação ao Parlamento.

Solicita ainda a hipótese de o curso ser apresentado, na primeira aula, dia 7 de julho (2.<sup>a</sup> feira), cerca das 10h, por um representante da Comissão que reconhecesse a novidade e o interesse do tema no âmbito dos estudos em Ciência Política. Seguir-se-ia uma visita guiada ao Palácio, realizada pela docente.

Foi consensualizado o reconhecimento do interesse do curso e a participação de representantes dos vários Grupos Parlamentares, consoante a sua disponibilidade, na primeira aula.

**4. Proposta de Lei n.º 192/XII/3.<sup>a</sup>** Procede à primeira alteração à Lei n.º 55/2012, de 6 de setembro, que estabelece os princípios de ação do Estado no quadro do fomento, desenvolvimento e proteção da arte do cinema e das atividades cinematográficas e audiovisuais e ao Decreto-Lei n.º 9/2013, de 24 de janeiro, que regula liquidação, a cobrança, o pagamento e a fiscalização das taxas previstas na Lei n.º 55/2012, de 6 de setembro.

Procedeu-se à discussão e votação na especialidade da Proposta de Lei n.º 192/XII e das propostas de alteração apresentadas, encontrando-se o relatório de votação disponível na mesma.

Foi deliberado adiar para o dia 1 de abril a votação dos artigos 12.º-A e 4.º.

**5. Petição n.º 368/XII/3.<sup>a</sup> da iniciativa da FENPROF “Em defesa de uma educação pública de qualidade”**

Apreciada a nota de admissibilidade, foi deliberado admitir a petição e solicitar a pronúncia das entidades propostas. O PSD, a quem a petição foi distribuída, indicou como relatora a Deputada Isilda Aguincha.

**6. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PS, para efetuar uma visita ao local de depósito das 85 obras de Joan Miró**

O requerimento foi apresentado pela Deputada Inês de Medeiros (PS), que referiu que já houve um pedido de classificação das obras, tendo entretanto a Direção Geral do Património Cultural indicado que não é possível inventariar e classificar os bens em causa.

Acrescentou que desde o anúncio da venda das obras tem havido uma grande discussão sobre a mesma, que levou ao adiamento do primeiro leilão, ao regresso das obras a Portugal e ao reagendamento do leilão para junho. Nesta sequência, requereram a realização de uma visita pelos Deputados da Comissão ao local de depósito das obras, para conhecerem o espólio e avaliarem as consequências da alienação. Por último, a Deputada solicitou que a discussão sobre as obras seja pública.

O Deputado Michael Seufert (CDS-PP) indicou que a questão só podia ser apreciada na Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública (COFAP), que tem competências de fiscalização das entidades da área das Finanças.

O Deputado Miguel Tiago (PCP) defendeu que os Deputados podem sempre visitar entidades privadas e que não há impedimento regimental à visita a uma entidade do setor empresarial do Estado.

A Deputada Isilda Aguincha (PSD) informou que não acompanham o requerimento, referiu que não são obras do Governo, mas de duas entidades particulares, a PARVALOREM e a PARUPS e defendeu que os Deputados podem fazer a visita a título particular ou em conjunto, mas não pela Comissão.

O Deputado Michael Seufert reiterou que a haver visita numa Comissão seria da COFAP e que não se estava a falar numa entidade pública.

O requerimento foi rejeitado com os votos contra dos Deputados do PSD e do CDS-PP e os votos a favor dos Deputados do PS e do PCP.

**7. Projeto de Lei n.º 526/XII (BE) - Elimina a exigência de realização de exames a disciplinas a que os alunos do ensino profissional são impedidos de se inscrever repondo os critérios do Decreto-Lei n.º 74/2004, de 26 de março.**

Adiado.

**8. Projeto de Resolução 976/XII (BE) - Recomenda a revogação das reduções remuneratórias dos bolsheiros de investigação aplicadas pelo Governo no OE 2014 já declaradas inconstitucionais no OE 2013**

Adiado.

**9. Projeto de Resolução 949/XII (BE) - Recomenda auditoria ao Fundo de Investimento para o Cinema e Audiovisual**

Adiado.

**10. Outros assuntos**

Não se registaram outros assuntos.

#### **11. Data da próxima reunião**

**Dia 1 de abril de 2014 - 15h00**

A reunião foi encerrada às 12:30 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 26 de março de 2014

**O PRESIDENTE**

**(Abel Baptista)**

### Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Abel Baptista  
Acácio Pinto  
Amadeu Soares Albergaria  
Carlos Enes  
Inês de Medeiros  
Isidro Araújo  
Isilda Aguincha  
Margarida Almeida  
Maria Conceição Pereira  
Maria José Castelo Branco  
Michael Seufert  
Nilza de Sena  
Odete João  
Paulo Cavaleiro  
Pedro Pimpão  
Rita Rato  
Rui Pedro Duarte  
Agostinho Santa  
Catarina Martins  
João Prata  
Miguel Tiago  
Sandra Pontedeira

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Luís Fazenda  
Pedro Delgado Alves

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Duarte Marques  
Elza Pais  
Heloísa Apolónia  
Maria da Conceição Caldeira